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АНАЛІЗ ВПЛИВУ МІКРОСЕРЕДОВИЩА НА ЙМОВІРНІСТЬ 

БАНКРУТСТВА АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Будь-яке підприємство аграрного сектору здійснює свою діяльність у 

певному контакті з навколишнім середовищем. Сучасні умови роботи 

вимагають від кожного суб’єкта підприємницької діяльності постійного аналізу 

зовнішнього середовища та пристосування до нього шляхом максимальної 

мобілізації можливостей підприємства. 

Зовнішні умови діяльності підприємства можна розглядати як певні сили 

(чинники), які діють за його межами. Елементи зовнішнього середовища по 

відношенню до підприємства можуть діяти негативно, позитивно або бути 

нейтральними. У даний час багато факторів зовнішнього середовища 

дестабілізують українське сільськогосподарське виробництво, знижують його 

ефективність. В цих умовах особливої актуальності набуває аналіз впливу 

зовнішніх чинників на ймовірність подальшої діяльності або вірогідність 

банкрутства підприємства, що зумовлює необхідність досліджень цього 

напряму. 

Складовими зовнішнього середовища є мікросередовище і 

макросередовище.  

Макросередовище – це сукупність активних суб’єктів і сил, які діють за 

межами підприємства та впливають на результати його діяльності. Основними 

елементами макросередовища є: економічне середовище, природно-екологічні 

умови, політико-правове середовище, соціальне середовище, науково-технічне, 

інформаційне і міжнародне середовище діяльності підприємства. 

Не менше важливим для формування фінансових результатів є вплив 

мікросередовища. Мікросередовище – сукупність зовнішніх по відношенню до 

підприємства суб’єктів і сил, які безпосередньо впливають на його діяльність і 

які, в свою чергу, перебувають під впливом цієї діяльності.  

Основні суб’єкти мікросередовища аграрних підприємств: 
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1. Споживачі сільськогосподарської продукції – суб’єкти ринку, які 

придбають у аграрних підприємств сільськогосподарську продукцію для 

подальшого виробничого чи особистого споживання або наступного 

перепродажу. До них відносять безпосередніх споживачів, переробні 

підприємства, підприємства оптової і роздрібної торгівлі, державні установи,  

закордонних споживачів тощо. 

2. Посередники – підприємства або організації, які за дорученням 

сільськогосподарських підприємств реалізують їх продукцію або знаходять 

клієнтів для такого продажу. До них відносять товарні біржі, торгові дома, 

підприємства, які спеціалізуються на перевезенні товарів до місця найбільш 

вигідного продажу і т. д. 

3. Постачальники – підприємства або окремі особи, які забезпечують 

підприємство необхідними матеріальними ресурсами. Аналіз середовища 

постачальників має особливе значення для підприємства, оскільки будь-які 

зміни, що відбуваються у ньому (зростання або зниження цін, нестача окремих 

матеріалів і т. п.) безпосередньо впливають на обсяги і собівартість 

виробництва продукції, а, відповідно, й на прибутки господарства. 

4. Конкуренти – товаровиробники, які виробляють на продаж однакову з 

даним підприємством сільськогосподарську продукцію. В умовах достатньої 

насиченості ринку продукцією найближчі конкуренти підприємства, тобто ті, 

які реалізують свою продукцію тим самим споживачам і посередникам, можуть 

створити проблему збуту. В таких умовах підприємство повинно забезпечити 

високу конкурентоспроможність своєї продукції.  

5. Інші контактні аудиторії – підприємства, організації та установи, які 

мають безпосереднє відношення до підприємства і з якими воно вступає у певні 

виробничі, економічні, фінансові та організаційно-господарські стосунки. До 

них відносяться агросервісні підприємства, фінансово-кредитні установи 

(банки, страхові компанії, інвестиційні компанії, біржі тощо), громадські 

організації (об’єднання споживачів, захисників навколишнього середовища 

і т. п.), державні установи (зокрема, ті що займаються санітарним, 

ветеринарним наглядом), засоби масової інформації і т. д.  

Під час аналізу мікросередовища сільськогосподарського підприємства 

також  вивчають його віддаленість від пунктів реалізації продукції (великих 

міст, промислових центрів) та постачальників, наявність та стан шляхів, 

наявність постійних покупців, можливість одержання додаткових матеріально-

технічних ресурсів, можливості кооперації з іншими товаровиробниками та 

інтеграційних зв’язків.  

На дохідність аграрних підприємств істотно впливає його 

місцеположення. Це пов'язано, по-перше, з тим, що із збільшенням відстані між 

підприємством і ринком збуту сільськогосподарської продукції та ринком 

придбання матеріальних ресурсів, транспортні витрати зростають, отже 

збільшується собівартість товарів. Величина витрат на транспортування 

залежить від стану шляхів і ступеня їх компенсації заготівельними й 

переробними підприємствами (організаціями). По-друге, ціни на 
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сільськогосподарську продукцію мають тенденцію до зниження із збільшенням 

відстані до центрального ринку збуту. Адже на місцевих ринках попит на 

сільськогосподарські товари менший, ніж на центральних, а пропозиція тут 

відносно вища. Відповідно до законів ринку це неодмінно призводить до 

зниження ціни. 

Основним методом оцінки впливу складових мікросередовища на 

результати діяльності підприємства є порівняння. Базою порівняння можуть 

виступати: максимальні (мінімальні) або середні значення по групі об’єктів, що 

порівнюються; значення попередніх періодів; планові значення. Для виявлення 

кількісного впливу елементів мікросередовища на показники діяльності 

підприємства також використовують прийоми моделювання, лінійного 

програмування (транспортні задачі), кореляційно-регресійний аналіз та інші.  

Під час аналізу визначають економічний ефект від зміни окремих 

чинників зовнішнього середовища – додаткові надходження або витрати, 

прибутки або збитки. Оцінка здійснюється як на певний момент часу (статика), 

наприклад, оцінка каналів реалізації, так і за певні проміжки часу (динаміка), 

наприклад зміна попиту на продукцію. Часто визначити та передбачити 

кількісні зміни на мікрорівні досить складно або взагалі неможливо, при 

визначенні такого впливу на макрорівні використовують економіко-статистичні 

способи. 

За результатами аналізу приймають стратегічні рішення щодо адаптації 

підприємства до зовнішніх умов, а саме: розробка заходів, спрямованих на 

використання позитивного впливу і недопущення (зниження) небезпек, 

спричинених зміною елементів навколишнього середовища. Результати аналізу 

впливу елементів зовнішнього середовища використовують для визначення 

стратегії діяльності підприємства на ринку. Тобто, підприємство повинно 

стимулювати дію позитивних чинників, використовувати надані їм можливості. 

До факторів, які не піддаються змінам, підприємство повинно 

пристосовуватися, змінюючи асортимент товарів, цінову політику тощо. 
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